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	SIND TRAB EM ENTIDADES CULTURAIS E RECREATIVAS EST MG, CNPJ n. 00.786.960/0001-29, neste ato representado(a) por seu Membro de Diretoria Colegiada, Sr(a). DEUSELI GOMES TEODORO;
 
E 

ASSOCIACAO DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DE DESENVOLVIMENTO DE MINAS GERAIS - AFBDMG, CNPJ n. 16.532.830/0001-08, neste ato representado(a) por seu Diretor, Sr(a). LUIZ ALVES DA SILVA e por seu Diretor, Sr(a). MARIA ISABEL DE CAMARGOS;
 
celebram o presente ACORDO COLETIVO DE TRABALHO, estipulando as condições de trabalho previstas nas cláusulas seguintes: 

CLÁUSULA PRIMEIRA - VIGÊNCIA E DATA-BASE 

As partes fixam a vigência do presente Acordo Coletivo de Trabalho no período de 01º de março de 2020 a 28 de fevereiro de 2021 e a data-base da categoria em 01º de março. 


CLÁUSULA SEGUNDA - ABRANGÊNCIA 

O presente Acordo Coletivo de Trabalho, aplicável no âmbito da(s) empresa(s) acordante(s), abrangerá a(s) categoria(s) TRABALHADORES EM ENTIDADES CULTURAIS E RECREATIVAS, com abrangência territorial em Belo Horizonte/MG. 


Salários, Reajustes e Pagamento 

Piso Salarial 


CLÁUSULA TERCEIRA - PISO SALARIAL 



As partes ajustam que o salário mínimo da categoria e de ingresso a partir de 1º de março de 2020, será no valor de R$ 1.269,40 (hum mil duzentos e sessenta e nove reais e quarenta centavos) por mês, sendo este o menor salário a ser pago aos empregados da Associação empregadora pela jornada mensal de trabalho de 220 (Duzentos e vinte) horas mensais.

Reajustes/Correções Salariais 


CLÁUSULA QUARTA - REAJUSTE SALARIAL 



Fica assegurado aos integrantes da categoria profissional o reajuste, em 1º (primeiro) de março de 2020 incidente sobre os salários vigentes em 28 de fevereiro de 2020, independente do tempo de serviço e da faixa salarial o percentual de 7,42 (sete vírgula quarenta e dois) por cento, correspondente ao INPC acumulado do período de Março/2019 a Fevereiro/2020 no percentual de 3,92% (tres vírgula noventa e dois) por cento, acrescido do percentual de 3,50%  (tres vírgula cinquenta) por cento em atendimento ao processo de avaliação por tempo de casa nos temos do Plano de Cargo e Remuneração AFBDMG.

Outras normas referentes a salários, reajustes, pagamentos e critérios para cálculo 


CLÁUSULA QUINTA - SALARIO DE SUBSTITUIÇÃO 



Na substituição temporária de ocupante de Cargo de Gerência e ou Cargo de Supervisão por prazo igual ou superior a 05 (cinco) dias úteis ou a 10 (dez) dias corridos, o substituto receberá a diferença salarial correspondente ao somatório do salário base de carreira e da Gratificação de Função atribuído ao titular, proporcionalmente ao período da substituição.

 


Gratificações, Adicionais, Auxílios e Outros 

13º Salário 


CLÁUSULA SEXTA - ADIANTAMENTO DE 13º SALARIO 



Aos funcionários que tenham pelos menos 02(dois) anos de tempo de casa, a AFBDMG pagará até o dia 28 de fevereiro de 2020, metade do salário do mês, a título de adiantamento da Gratificação de Natal (13º Salário) relativa ao ano de 2021. Aos demais funcionários com tempo de casa inferior a 02 (dois) anos a primeira parcela da Gratificação de Natal (13º Salário) será paga até o dia 10 de Novembro de 2021.

Parágrafo Único - O adiantamento do 13º Salário (Gratificação de Natal) previsto no Parágrafo Segundo do Artigo 2º da Lei nº 4.749, de 12/08/65 e no Artigo 4º do Decreto nº 57.155, de 03/11/65, aplica-se também, aos empregados que requererem o gozo de férias para o mês de janeiro e / ou fevereiro de 2020 sendo pago o adiantamento no mês do efetivo pagamento das mesmas.



CLÁUSULA SÉTIMA - COMPLEMENTAÇÃO DO AUXILIO DOENÇA E 13º SALARIO 



Ao empregado em gozo de benefício do auxílio doença, devidamente avaliada por médico do INSS ou indicado e custeado pela AFBDMG, fica assegurada uma complementação do valor do benefício até o salário que faria jus se estivesse em atividade, limitado ao teto máximo de contribuição do INSS, a qual será devida por um período máximo de 03 (três) meses para cada licença concedida.

Parágrafo 1º - O benefício estabelecido no “caput” se estende aos empregados Ativos da AFBDMG que já tenha cumprido as carências legais para fins de recebimento da aposentadoria por tempo de contribuição ou por idade pelas normas da Previdência Social e que façam opção por continuar em atividade na Associação.

Parágrafo 2º - A complementação será igualmente devida com relação ao 13º salário, na hipótese da licença concedida pelo INSS envolver o mês de dezembro.

Parágrafo 3º - O benefício estabelecido no “caput” se estende aos empregados desde que tenham trabalhado na AFBDMG no período mínimo de 02 (dois) anos. 

Gratificação de Função 


CLÁUSULA OITAVA - GRATIFICAÇÃO DE FUNÇÃO 



Os empregados que exerçam cargo de Gerente e Subgerente receberão um adicional sobre o salário base a título de Gratificação de Função, na seguinte proporção:

 GERENTE e SUBGERENTE EXECUTIVO
            40% (Quarenta por cento)
Parágrafo Único - Fica pactuado o direito de incorporação da parcela de gratificação de função ao salário base com o respectivo ajuste ao próximo nível da tabela salarial para os funcionários que exercem cargo de Supervisor de Seção e Secretária.

Adicional de Tempo de Serviço 


CLÁUSULA NONA - ANUÊNIO 



A AFBDMG pagará a todos os seus empregados anuênio à razão de 2,5% (Dois vírgula cinco) por cento sobre o salário nominal, por cada ano de serviços prestados, limitado ao máximo de 4 (Quatro) anuênios, respeitados os direitos adquiridos anteriormente.



CLÁUSULA DÉCIMA - DO DESLIGAMENTO DE EMPREGADOS EM CONDIÇÕES DE SE APOSENTAR 



Fica assegurado ao empregado Ativo da AFBDMG que já tenha cumprido as carências legais para fins de recebimento da aposentadoria por tempo de contribuição ou por idade pelas normas da Previdência Social poder optar por continuar em atividade na Associação ou, quando assim o desejar, o direito de desligar-se em definitivo do quadro de pessoal. Para tanto, a AFBDMG concede ao empregado o direito de demissão sem justa causa em consequência o recebimento do valor correspondente a 40% do saldo do FGTS depositado em sua conta pela Associação.     

Parágrafo 1º - O empregado receberá comunicação de aviso prévio trabalhado de 30 (trinta) dias, podendo ser acrescido de 3 (três) dias por ano de serviço prestado na empresa, até o máximo de 60 (sessenta) dias, perfazendo um total de até 90 (noventa) dias, conforme lei nº 12.506, de 11 de outubro de 2011. 

Parágrafo 2º - O benefício estabelecido no “caput” se estende aos empregados que vierem a se aposentar desde que tenham trabalhado na AFBDMG no período de 25 (vinte e cinco) anos. 

Parágrafo 3º - Para efeito deste Plano e visando a formação, capacitação e continuidade profissional dos empregados da AFBDMG serão garantidas as seguintes estabilidades:

 I) Pré-Aposentadoria: Para os empregados em razão da incidência de fator previdenciário, regulamentada pela Lei 9.876/99, de 26/11/1999 e alterações, fica garantida sua estabilidade para fins de complementação de tempo para aposentadoria integral pela Previdência Social, até a idade de 58 (cinquenta e oito) anos para o sexo masculino e até a idade de 53 (cinquenta e três) anos para o sexo feminino, desde que, tenham completado um mínimo de 30 (trinta) anos de vínculo de trabalho com o mesmo empregado para o sexo masculino e um mínimo de 25 (vinte e cinco) anos de vínculo de trabalho com o mesmo empregado para o sexo feminino.

 II) Para os empregados em virtude do artigo 52 da lei 8.213/91 e alterações, que assegura aposentadoria proporcional aos 25 (vinte e cinco) anos de serviço para o sexo feminino e aos 30 (trinta) anos para o sexo masculino, será mantido o direito à estabilidade, desde que completados 23 (vinte e três) anos de vínculo com o mesmo empregador e idade inferior a 50 (cinquenta) anos.

 Parágrafo 4º - Diante da falta de uma política de Previdência Privada para os empregados da AFBDMG fica assegurado aos que vierem a se aposentar o pagamento a titulo de vantagem financeira com as seguintes bonificações:

· 01 (um) salário para aqueles com 30 (trinta) anos de trabalho  

· 02(dois) salários para aqueles com 35 (trinta e cinco) anos ou mais de trabalho 

 Parágrafo 5º - Fica facultado, em regime de excepcionalidade, a extensão dos benefícios listados nos parágrafos 2º - 3º e 4º aos funcionários do extinto AFBDMG Clube, transferidos e ou admitidos na AFBDMG Administração ressalvando-se  a obrigatoriedade desses funcionários terem durante o seu período funcional, apresentado ilibada reputação, qualificação técnica para os novos cargos para os quais foram contratados, e que a soma dos períodos alternados no AFBDMG Clube e na AFBDMG Administração seja igual e ou superior ao determinado no parágrafo 1º e que não tenham, em todo esse tempo, impetrado e ou provocado  qualquer prejuízo à AFBDMG.

Auxílio Alimentação 


CLÁUSULA DÉCIMA PRIMEIRA - AUXILIO CESTA ALIMENTAÇÃO 



A AFBDMG concederá aos empregados gratuitamente Vale Alimentação, até o último dia útil do mês anterior a que se referir o benefício, inclusive no período de férias, licença maternidade e até o 90º (nonagésimo) dia nos afastamentos por motivo de doença ou acidente de trabalho no valor mensal de R$ 358,00 (trezentos e cinquenta  e oito reais).

Parágrafo 1º - O benefício  estabelecido no “caput” será concedido aos empregados por ocasião da licença maternidade e até o 90º (nonagésimo) dia nos afastamentos por motivo de doença ou acidente de trabalho desde que tenham trabalhado na AFBDMG no período mínimo de 02 (dois) anos. 

Parágrafo 2º - O benefício estabelecido no “caput” será concedido aos empregados Ativos da AFBDMG por ocasião da licença maternidade e até o 90º (nonagésimo) dia nos afastamentos por motivo de doença ou acidente de trabalho que já tenha cumprido as carências legais para fins de recebimento da aposentadoria por tempo de contribuição ou por idade pelas normas da Previdência Social e que façam opção por continuar em atividade na Associação.

Parágrafo 3º - O empregado arcará com a importância mensal de R$2,00 (dois reais) do valor do benefício estabelecido no "caput" a ser descontado diretamente em folha de pagamento do mês de referência.



CLÁUSULA DÉCIMA SEGUNDA - AUXILIO REFEIÇÃO 



A AFBDMG concederá a todos os empregados gratuitamente auxílio-refeição até o último dia útil do mês anterior a que se referir o benefício, inclusive nas férias e até o 90º (nonagésimo) dia nos afastamentos por motivo de doenças ou acidente de trabalho, na proporção de 22 (vinte e dois) vales no valor diário de R$ 32,00 (trinta e dois  reais).

Parágrafo 1º - O benefício estabelecido no “caput” será concedido aos empregados até o 90º (nonagésimo) dia nos afastamentos por motivo de doença ou acidente de trabalho desde que tenham trabalhado na AFBDMG no período mínimo de 02 (dois) anos. 

Parágrafo 2º - O benefício estabelecido no “caput” será concedido aos empregados Ativos da AFBDMG até o 90º (nonagésimo) dia nos afastamentos por motivo de doença ou acidente de trabalho que já tenha cumprido as carências legais para fins de recebimento da aposentadoria por tempo de contribuição ou por idade pelas normas da Previdência Social e que façam opção por continuar em atividade na Associação.

Parágrafo 3º - O empregado arcará com a importância mensal de R$2,00 (dois reais) do valor do benefício estabelecido no "caput" a ser descontado diretamente em folha de pagamento do mês de referência.



CLÁUSULA DÉCIMA TERCEIRA - 13º CESTA ALIMENTAÇÃO 



A AFBDMG concederá até no dia 10 de Dezembro de cada exercício aos empregados gratuitamente a 13ª Cesta Alimentação, inclusive se o empregado estiver de férias, licença maternidade e nos afastamentos por motivo de doença ou acidente de trabalho quando inferior a 180 (cento e oitenta) dias o valor de R$ 332,45 (trezentos e trinta e dois reais e quarenta e cinco centavos).

Parágrafo 1º - O empregado arcará com a importância mensal de R$2,00 (dois reais) do valor do benefício estabelecido no "caput" a ser descontado diretamente em folha de pagamento do mês de referência.

Auxílio Transporte 


CLÁUSULA DÉCIMA QUARTA - VALE TRANSPORTE 



Em cumprimento às disposições da Lei nº 7.418, de 16/12/85, com redação dada pela Lei nº 7.619, de 30/09/87, regulamentada pelo Decreto nº 95.247 de 16/11/87, a AFBDMG concederá aos seus empregados Vale Transporte.

Parágrafo 1º - Tendo em vista o que se dispõe o parágrafo único do artigo 5º da Lei nº 7.418, de 16/12/85, o valor da participação dos empregados será a parcela equivalente a 5% (cinco por cento) sobre salário básico do empregado, excluídos quaisquer adicionais ou vantagens.

Parágrafo 2º - Fica facultado ao empregado e observando os dispostos nas citadas legislações, optar em receber o meio de Transporte de Vale Combustível.

Auxílio Saúde 


CLÁUSULA DÉCIMA QUINTA - PLANO DE SAUDE 



A AFBDMG garantirá assistência médica aos seus funcionários e na forma facultativa dentro do Programa de Promoção à  Saúde plano de assistência médica padrão em enfermaria e ou apartamento contratado pela empresa junto a Unimed – BH.  

Parágrafo 1º - O custeio do Plano de Saúde, especificamente os valores relativos às mensalidades e as coparticipações será atendido pelas seguintes proporções:

· 70% - (setenta) por cento do custo será arcado pela AFBDMG

· 30% - (trinta) por cento do custo será arcado pelos funcionários 
Parágrafo 2º - O benefício estabelecido no “caput” se estende aos funcionários que vierem a se aposentar desde que tenham trabalhado na AFBDMG no período de 25 (vinte e cinco) anos.  
Parágrafo 3º - Fica facultado, em regime de excepcionalidade, a extensão do beneficio aos funcionários do extinto AFBDMG Clube, transferidos e ou admitidos na AFBDMG Administração ressalvando-se  a obrigatoriedade desses funcionários terem durante o seu período funcional, apresentado ilibada reputação, qualificação técnica para os novos cargos para os quais foram contratados, e que a soma dos períodos alternados no AFBDMG Clube e na AFBDMG Administração seja igual e ou superior ao determinado no parágrafo 1º e que não tenham, em todo esse tempo, impetrado e ou provocado  qualquer prejuízo à AFBDMG.

Auxílio Morte/Funeral 


CLÁUSULA DÉCIMA SEXTA - AUXILIO FUNERAL E NATALIDADE 



Ficam instituídos o auxílio funeral e o auxílio natalidade a serem concedidos aos empregados da AFBDMG, à razão de 1,5 (hum e meio) salários mínimos vigente na data do fato.

Parágrafo Único - O auxílio funeral será devido ao empregado pelo falecimento do cônjuge ou de filhos menores de 18(Dezoito) anos, mediante apresentação do atestado de óbito, no prazo máximo de 30 (Trinta) dias, e o auxílio-natalidade será pago quando da apresentação da certidão de nascimento.

Auxílio Creche 


CLÁUSULA DÉCIMA SÉTIMA - AUXILIO CRECHE/AUXILIO BABA 



Durante a vigência do presente Acordo, a AFBDMG reembolsará aos seus empregados mensalistas o valor de R$ 120,00 (cento e vinte reais), a título de creche, escola ou auxílio babá, para os que possuam filhos com até 6 (seis) anos e 11 (onze) meses de idade, e aos empregados diaristas que trabalham média de 10 dias no mês, o valor será de R$ 60,00 (sessenta reais) por filho, mediante comprovante de pagamento de escola ou babá.

Parágrafo Único: Os filhos que ao completarem 07 (sete) anos de idade e encontram-se matriculados, terão direito ao recebimento da bolsa até o fim do ano letivo.

Seguro de Vida 


CLÁUSULA DÉCIMA OITAVA - SEGURO DE VIDA 



A AFBDMG arcará com 50% (cinquenta) das despesas com seguro de vida e acidentes pessoais em favor de seus empregados, garantida indenização no valor de 70 (setenta) vezes o salário base, respeitados os limites da apólice coletiva ora em vigor.

Parágrafo 1º - O benefício estabelecido no “caput” se estende aos funcionários que vierem a se aposentar desde que tenham trabalhado na AFBDMG no período de 25 (vinte e cinco) anos. 

Parágrafo 2º - Fica facultada, em regime de excepcionalidade, a extensão do beneficio aos funcionários do extinto AFBDMG Clube, transferidos e ou admitidos na AFBDMG Administração ressalvando-se  a obrigatoriedade desses funcionários terem durante o seu período funcional, apresentado ilibada reputação, qualificação técnica para os novos cargos para os quais foram contratados, e que a soma dos períodos alternados no AFBDMG Clube e na AFBDMG Administração seja igual e ou superior ao determinado no parágrafo 1º e que não tenham, em todo esse tempo, impetrado e ou provocado  qualquer prejuízo à AFBDMG.


Contrato de Trabalho – Admissão, Demissão, Modalidades 

Outras normas referentes a admissão, demissão e modalidades de contratação 


CLÁUSULA DÉCIMA NONA - BANCO DE HORAS 



Conforme decisão de comum acordo entre o empregador e os empregados, fica instituído o  Banco de Horas, com base no art. 6º da Lei 9.601, de 21/01/98, que alterou o art. 59 da CLT, a seguir:

Parágrafo 1º - Poderá ser dispensado o acréscimo de salário se, por força de acordo ou convenção coletiva de trabalho, o excesso de horas em um dia for compensado pela correspondente diminuição em outro dia, de maneira que não exceda, no período máximo de cento e vinte dias, à soma das jornadas semanais de trabalho previstas, nem seja ultrapassado o limite máximo de dez horas diárias.

Parágrafo 2º - Na hipótese de rescisão do contrato de trabalho sem que tenha havido a compensação integral da jornada extraordinária, na forma do parágrafo anterior, fará o trabalhador jus ao pagamento das horas extras não compensadas, calculadas sobre o valor da remuneração na data da rescisão.


Férias e Licenças 

Duração e Concessão de Férias 


CLÁUSULA VIGÉSIMA - FÉRIAS 



A AFBDMG concederá a todos os seus empregados férias correspondentes a 30 (Trinta) dias corridos.


Relações Sindicais 

Representante Sindical 


CLÁUSULA VIGÉSIMA PRIMEIRA - DELEGADO SINDICAL 



Os empregados elegerão 1 (um) delegado sindical com mandato de 1 (um) ano, ao qual a empregadora concede a garantia de emprego durante o mandato.

Contribuições Sindicais 


CLÁUSULA VIGÉSIMA SEGUNDA - TAXA DE FORTALECIMENTO 



A AFBDMG descontará de todos os seus empregados, a favor do Sindicato Profissional dos empregados sindicalizados e os não sindicalizados o percentual de 3,0% (três por cento) do salário base dos empregados no mês de Agosto de 2020.

Parágrafo 1º - As importâncias assim arrecadadas deverão ser recolhidas, por cheque nominal ao Sindicato Profissional, no prazo de 5 (Cinco) dias úteis após o desconto na folha dos empregados, acompanhado de relação nominal discriminando os salários e o valor da taxa de fortalecimento.

Parágrafo 2º - O Sindicato Profissional declara que o desconto de que trata esta cláusula foi desejo da categoria manifestado em Assembleia Geral Extraordinária, especialmente convocada, nos termos do Artigo 612 da CLT, combinado com o parágrafo 2º do Artigo 617 do mesmo diploma consolidado de acordo com as prerrogativas do Sindicato, prevista na Letra e do Artigo 513 da CLT e Artigo 8º, inciso IV da Constituição Federal.


Disposições Gerais 

Descumprimento do Instrumento Coletivo 


CLÁUSULA VIGÉSIMA TERCEIRA - MULTA POR DESCUMPRIMENTO DE ACORDO COLETIVO 



Se violada qualquer cláusula deste instrumento ficará o infrator obrigado á multa no valor de 1 (um) salário mínomo vigente, por infração e por empregado, em favor do empregado, independente das atualizações sanções especificadas já previstas em lei, quando da execusão de decisão judicial, que tenha reconhecido infração, qualquer que seja o número de empregados participantes.

Outras Disposições 


CLÁUSULA VIGÉSIMA QUARTA - CARTA DE DISPENSA 



Após a observância dos procedimentos estabelecidos neste Acordo Coletivo. nas resoluções internas que regulamentam o Plano de Cargos e Remuneração e na Política de Admissão e Desligamento e por fim na Convenção 158 da CLT à dispensa imotivada será formalizada por escrito, de forma clara, especificando os motivos da demissão.



CLÁUSULA VIGÉSIMA QUINTA - VIGÊNCIA E MANUTENÇÃO DE CONQUISTAS 



O presente Acordo terá vigência de um ano, iniciando-se em 01 de março de 2020 até 28 de fevereiro de 2021 e fica pactuado a manutenção, o respeito e o cumprimento de todas as disposições pactuadas, em especial a Resolução que versa sobre o  Plano de Cargo e Salário.



DEUSELI GOMES TEODORO 
Membro de Diretoria Colegiada 
SIND TRAB EM ENTIDADES CULTURAIS E RECREATIVAS EST MG 



LUIZ ALVES DA SILVA 
Diretor 
ASSOCIACAO DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DE DESENVOLVIMENTO DE MINAS GERAIS - AFBDMG 



MARIA ISABEL DE CAMARGOS 
Diretor 
ASSOCIACAO DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DE DESENVOLVIMENTO DE MINAS GERAIS - AFBDMG 



ANEXOS 
ANEXO I - ATA 

Anexo (PDF)

    A autenticidade deste documento poderá ser confirmada na página do Ministério da Economia na Internet, no endereço http://www.mte.gov.br. 



	


