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	SIND TRAB EM ENTIDADES CULTURAIS E RECREATIVAS EST MG, CNPJ n. 00.786.960/0001-29, neste ato representado(a) por seu Membro de Diretoria Colegiada, Sr(a). OTACILIA FRANCISCO DE OLIVEIRA;
 
E 

ASSOCIACAO RECREATIVA CLASSISTA DOS COLABORADORES DA OI ART MG, CNPJ n. 65.163.313/0001-06, neste ato representado(a) por seu Presidente, Sr(a). JOAO BATISTA DO COUTO;
 
celebram o presente ACORDO COLETIVO DE TRABALHO, estipulando as condições de trabalho previstas nas cláusulas seguintes: 

CLÁUSULA PRIMEIRA - VIGÊNCIA E DATA-BASE 

As partes fixam a vigência do presente Acordo Coletivo de Trabalho no período de 01º de dezembro de 2017 a 30 de novembro de 2018 e a data-base da categoria em 01º de dezembro. 


CLÁUSULA SEGUNDA - ABRANGÊNCIA 

O presente Acordo Coletivo de Trabalho, aplicável no âmbito da(s) empresa(s) acordante(s), abrangerá a(s) categoria(s) TRABALHADORES EM ENTIDADES CULTURAIS E RECREATIVAS, com abrangência territorial em Belo Horizonte/MG. 


Salários, Reajustes e Pagamento 

Piso Salarial 


CLÁUSULA TERCEIRA - REPOSIÇÃO SALARIAL 



A partir de 1º de Dezembro de 2017 a Oi ART-MG reajustará os salários de todos os seus empregados, com base no percentual de 3,00% (Tres por cento), a ser aplicado sobre o salário vigente em 30/11/2017. 




CLÁUSULA QUARTA - PISO SALARIAL 



Nenhum empregado poderá ser admitido ou perceber salário inferior à quantia de R$1.058,55 (Hum mil e cinquenta e oito reais e cinquenta e cinco centavos) mensais. 

Pagamento de Salário – Formas e Prazos 


CLÁUSULA QUINTA - PAGAMENTO DE SALARIOS 



A Oi ART-MG efetuará o pagamento dos seus empregados no 1º (primeiro) dia útil do mês subseqüente ao da competência. 


Gratificações, Adicionais, Auxílios e Outros 

13º Salário 


CLÁUSULA SEXTA - CALCULO DO 13º SALARIO/FERIAS 



Oi ART-MG fará computar no cálculo do 13º salário e férias a média das horas extras, adicionais de periculosidade e insalubridade habitualmente pagos. 

Adicional de Insalubridade 


CLÁUSULA SÉTIMA - INSALUBRIDADE 



A Oi ART- MG compromete-se a pagar o adicional de insalubridade no valor correspondente a 10% (Dez por cento) do salário mínimo vigente para aqueles empregados que exerçam atividades constantes em ambiente insalubres conforme legislação especifica e laudo do Técnico de Segurança do Trabalho. 

Outros Adicionais 


CLÁUSULA OITAVA - ADICIONAL DE HORA EXTRA 



As horas extraordinárias realizadas pelo empregado de Segunda-Feira á Sábado serão remuneradas com o percentual de 50% (cinqüenta por cento) superior á da hora normal, conforme percentual o Art. 59, & 1º, da CLT. As horas trabalhadas aos Domingos e Feriados serão remuneradas com o percentual de 100% (cem por cento). 



CLÁUSULA NONA - FOLGA ESPECIAL 



A entidade empregadora concederá a todos os seus empregados uma folga especial no dia do seu aniversário sem prejuízo da folga semanal normal, caso o trabalhador esteja de folga neste dia a folga especial poderá ser concedida no prazo máximo de 30 dias após a data do aniversário. 

Auxílio Alimentação 


CLÁUSULA DÉCIMA - AUXILIO REFEIÇÃO 



A Oi ART-MG fornecerá para todos os seus empregados, mesmo nos períodos de férias ou afastamento por doença, até 60 (sessenta) dias, Tickets Refeição ou Alimentação (opcionais) no valor total/mês R$594,54 (Quinhentos e noventa e quantro reais e cinquenta e quatro centavos) a todos os empregados que tiverem jornada de trabalho de Terça-Feira á Domingo e no valor de R$528,73 (Quinhentos e vinte e oito reais e setenta e Tres centavos) aos empregados com jornada de trabalho de Segunda-Feira á Sexta-Feira, com custo compartilhado da seguinte forma: Empregados com remuneração até 03 salários mínimos participarão com 10% (Dez por cento) do custo total e aqueles que receberem acima de 03 salários mínimos, participarão com 20% (vinte por cento) do custo total.

Parágrafo Primeiro: O regime de concessão dos Tickets Refeição/Alimentação está considerado do Programa de Alimentação do Trabalhador PAT não constitui verba de natureza salarial. 

Auxílio Transporte 


CLÁUSULA DÉCIMA PRIMEIRA - VALE TRANSPORTE / VALE COMBUSTIVEL 



Aos empregados será facultada a opção pelo recebimento do Vale-Combustível em substituição ao recebimento do vale-transporte e em valor igual ao do vale-transporte a que faria jus para deslocamento casa-trabalho-casa, respondendo o trabalhador pela veracidade das informações prestadas relativas à quantidade de vales de que necessita.

Parágrafo Primeiro: O empregado que optar pelo vale combustível deverá formalizar essa opção junto a Empresa  com 30 dias de antecedência ao que pretende iniciar o recebimento do vale combustível. 

Auxílio Saúde 


CLÁUSULA DÉCIMA SEGUNDA - ASSISTENCIA MEDICO - ODONTOLOGICO 



A Oi ART-MG compromete-se a manter o plano de assistência medico odontológica que vem sendo praticado, isto e: Plano de Saúde VITALLIS, padrão PRATA, para o empregado e seus dependentes legais. Os custos serão compartilhados sendo que cada empregado participará com o valor de R$ 45,32 (Quarenta e Cinco Reais e trinta e dois centavos) para ele e seus dependentes e a Oi ART-MG com o restante do valor. Observar que o valor do empregado é fixo, indiferente do numero de dependentes.

Auxílio Creche 


CLÁUSULA DÉCIMA TERCEIRA - AUXILIO CRECHE 



A Oi ART-MG manterá o auxílio creche para os empregados que tenham filhos com idade até 03 (três) anos e de empregadas com idade até 06 (seis) anos, limitado o valor mensal em R$ 280,84 (Duzentos e Ointenta Reais e Oitenta e Quatro Centavos), por criança, observado o disposto na portaria Nº 3.296, de 03/09/86, do ministério do trabalho, com custo compartilhado, de acordo com a seguinte tabela: Empregado (as) com remuneração até 6 (seis) salários mínimos, participarão com 10% (dez por cento) do valor da mensalidade e aqueles que receberem remuneração acima de 10 (dez) salário mínimos, participarão com 15% (quinze por cento).

Parágrafo Primeiro: A concessão do Auxílio Creche cessará no final do exercício em que o menor beneficiário completa a idade referida nesta cláusula.

Parágrafo Segundo: Considera-se exercício o período entre 01 de janeiro e 31 de dezembro. 

Seguro de Vida 


CLÁUSULA DÉCIMA QUARTA - SEGURO DE VIDA 



A Oi ART-MG manterá o seguro de vida em grupo para todos os seus empregados, nas mesmas condições atuais, atualizando seu valor de acordo com o valor de mercado.

 
Outros Auxílios 


CLÁUSULA DÉCIMA QUINTA - INSTRUMENTO DE AUXILIO 



Nos casos comprovadamente em que se fizerem necessários a utilização de corretivos óticos para empregados e ou dependentes, a entidade reembolsará ao empregado pelo valor desembolsado e facilitará o desconto em folha de pagamento em até 03 (Três) vezes. 


Férias e Licenças 

Duração e Concessão de Férias 


CLÁUSULA DÉCIMA SEXTA - DIVISÃO DE FÉRIAS 



A gratificação de férias será equivalente a um terço da remuneração de férias do empregado, conforme previsto em lei. 

Remuneração de Férias 


CLÁUSULA DÉCIMA SÉTIMA - REMUNERAÇÃO ADICIONAL DE FÉRIAS 



A gratificação de férias será equivalente a um terço da remuneração de férias do empregado, conforme previsto em lei. 


Relações Sindicais 

Contribuições Sindicais 


CLÁUSULA DÉCIMA OITAVA - TAXA DE CONTRIBUIÇÃO 



Pelo que ficou decidida em assembléia geral a entidade empregadora descontará de todos os seus empregados, como simples intermediaria 3% (três por cento) do salário nominal, pago no mês do presente acordo. O trabalhador terá por livre e espontânea vontade o direito de oposição na Assembléia geral que será realizada para aprovação deste acordo coletivo, ou por carta de próprio punho que deverá ser protocolado na secretaria do sindicato do profissional, até 10 (Dez) dias, contados a partir da homologação deste Instrumento Normativo junto a Delegacia do Ministério do Trabalho. 

Parágrafo Primeiro: Fica a entidade empregadora, obrigada a protocolar cópia da carta de oposição de seu empregado, junto à secretaria da entidade sindical, no mesmo prazo acima estipulado se a oposição do empregado for exercida na secretaria da mesma. 

Parágrafo Segundo: Caso a entidade empregadora não cumpra o estabelecido no parágrafo primeiro desta cláusula, ou seja, o trabalhador estiver feito sua opção em tempo previsto e a entidade empregadora não comunicar o sindicato dentro do prazo acima referido, a mesma arcará com o pagamento do valor da contribuição dos empregados que se opuseram ao desconto. 

Parágrafo Terceiro: A quantia arrecadada deverá ser depositada na conta corrente do Sindicato Profissional, de Nº 401434-3, Operação 003, Agência 0084, da Caixa Econômica Federal, até o dia 10 (Dez) do mês subseqüente ao desconto e enviar via correio a relação nominal dos empregados, com os respectivos salários e valores descontados, para o seguinte endereço: Rua: São Paulo, Nº: 893 Sala: 1101/1102, CEP:30170-131, Centro, Belo Horizonte/MG.



OTACILIA FRANCISCO DE OLIVEIRA 
Membro de Diretoria Colegiada 
SIND TRAB EM ENTIDADES CULTURAIS E RECREATIVAS EST MG 



JOAO BATISTA DO COUTO 
Presidente 
ASSOCIACAO RECREATIVA CLASSISTA DOS COLABORADORES DA OI ART MG 



ANEXOS 
ANEXO I - ATA 

Anexo (PDF)

    A autenticidade deste documento poderá ser confirmada na página do Ministério do Trabalho e Emprego na Internet, no endereço http://www.mte.gov.br. 



	


