ACORDO COLETIVO DE TRABALHO 2006/2007.

Instrumento Normativo de Trabalho, que entre si celebram de um lado o Sindicato dos Trabalhadores em Entidades Culturais e Recreativas no Estado de Minas Gerais-SINDEC/MG, e de outro o GREMBER-Grêmio dos Empregados da MBR, ambos por seus representantes legais mediante as seguintes cláusulas e condições:

CLÁUSULA PRIMEIRA - Abrangência

As condições aqui pactuadas se aplicam a todos os empregados da ENTIDADE, sindicalizados ou não, que a ela prestarem serviços no âmbito da base territorial do SINDICATO.

CLÁUSULA SEGUNDA - Vigência

Este acordo vigorará de ((( de agosto de 2006 à 31 de julho de 2007.

Parágrafo Único: A ENTIDADE e o SINDICATO se comprometem a iniciar conversações para a revisão do presente acordo SESSENTA dias antes do término de sua vigência.

CLÁUSULA TERCEIRA- Reajuste Salarial

A ENTIDADE concederá, a partir de 01 de agosto de 2006, um reajuste salarial de 3% (três por cento), para todos os empregados abrangidos por este acordo, calculado sobre os salários vigentes no dia 31 de julho de 2006.

Parágrafo único: O reajuste no percentual de 3% concedido pela ENTIDADE visa recompor eventuais perdas salariais no período anterior a este acordo.

CLÁUSULA QUARTA - Trabalho em Horário Extraordinário
· O Trabalho extraordinário será remunerado da seguinte forma:

· As horas trabalhadas nos dias destinados aos repousos semanais, serão remuneradas com um acréscimo de CEM POR CENTO sobre o valor da hora normal;

· As horas correspondentes a uma jornada diária trabalhadas nos feriados oficiais, serão remuneradas com um acréscimo de CINQÜENTA POR CENTO sobre o valor da hora normal;

· O serviço extraordinário em dia normal de trabalho, será remunerado com um acréscimo de SESSENTA POR CENTO sobre o valor da hora normal;

· O serviço extraordinário em horário noturno, será remunerado com um acréscimo de CENTO E DEZENOVE VÍRGULA QUARENTA E QUATRO POR CENTO sobre o valor da hora normal.

CLÁUSULA QUINTA-Delegado Sindical

Será garantida a estabilidade estipulada no  artigo oitavo, inciso VIII da CF, para os  empregados eleitos para o cargo de delegado sindical. Foi eleita pôr unanimidade na assembléia da Categoria,  a Sra. Sônia Maria Arcanjo Mendes para o desempenho desta função, com mandato coincidente com a Diretoria do Sindicato.

CLÁUSULA SEXTA-Compensação Jornada de Trabalho

· Consoante disposição do parágrafo segundo do Art. 59 da CLT, a  ENTIDADE poderá compensar o excesso de horas trabalhadas em um dia, pela correspondente diminuição em outro dispensado o acordo individual;

· O sábado será considerado como dia de descanso, para os setores da ENTIDADE que adotarem o regime de compensação, para fins de supressão do trabalho nesse dia. Nesse caso, as horas trabalhadas nos sábados serão consideradas como extraordinárias e serão remuneradas com adicional de SESSENTA PÔR CENTO;

· O repouso semanal remunerado trabalhado poderá, a critério da ENTIDADE, ser compensado com folga em dobro, ou seja, cada jornada completa no repouso eqüivalerá a dois dias de descanso.

CLÁUSULA SÉTIMA-Estudantes

A ENTIDADE facilitará o comparecimento às provas escolares dos empregados matriculados em estabelecimentos de ensino reconhecidos pelo Ministério da Educação e Cultura ou Secretaria de Estado da Educação. As faltas motivadas pelo comparecimento às provas serão consideradas justificadas, desde que marcadas em horários coincidentes com a jornada de trabalho.

CLÁUSULA OITAVA - Comunicação.

Para efeito do que dispõe a cláusula anterior, o empregado deverá comunicar à sua chefia, a data e horário de realização das provas com antecedência mínima de quarenta e oito horas.

CLÁUSULA NONA - Uniforme

Serão fornecidos gratuitamente uniformes, calçados, roupas e outros equipamentos de segurança quando exigidos ou necessários.

CLÁUSULA DÉCIMA - Piso Salarial

A partir da vigência deste acordo, fica estabelecido para o empregado, o salário mínimo da categoria no valor de R$ 400,00 (quatrocentos reais).

CLÁUSULA DÉCIMA PRIMEIRA - Desconto Mensalidade Associado

A ENTIDADE empregadora descontara, mensalmente, em folha de pagamento dos empregados sindicalizados, a mensalidade social, recolhendo-a  ao SINDICATO profissional até o quinto dia útil do mês subsequente. 

CLÁUSULA DÉCIMA SEGUNDA - Assistência Médica

A ENTIDADE assegurará assistência médica aos seus empregados, dentro do plano por ela estabelecido. 

· Os empregados do plano superior (acomodação em apartamento), participarão com 45% (quarenta e cinco por cento) dos custos decorrentes de consultas e exames simples, limitado a 10% (dez por cento) do salário nominal do empregado. No caso de haver saldo devedor, este será descontado nos meses seguintes até ser totalmente quitado. A ENTIDADE reembolsará as despesas com lentes corretivas e com armações de óculos, até o limite de R$ 170,00 (cento e setenta reais) por ano, para cada um destes benefícios, por beneficiário deste plano de assistência médica.

· Os empregados do plano enfermaria que optarem pela participação de 15% (quinze por cento) sobre os custos decorrentes de consultas e exames simples, limitado a 10% (dez por cento) do salário nominal do empregado, quando eventuais saldos devedores serão descontados nos meses seguintes até serem totalmente quitados, também terão direito aos benefícios, acima referidos, de reembolso das despesas com lentes corretivas e com armações de óculos, nos limites estabelecidos.

CLÁUSULA DÉCIMA TERCEIRA - Adiantamento de Salário

Será fornecido quinzenalmente adiantamento de salário, no limite de QUARENTA POR CENTO do salário do mês anterior, para o empregado que solicitar.

CLÁUSULA DÉCIMA  QUARTA - Reembolso de Creche

A ENTIDADE reembolsará as despesas de suas empregadas, efetuadas com o pagamento de creche para os filhos com idade inferior a QUATRO anos completos, nos termos da Portaria do MTPS número 3296 de 03-09-86.

CLÁUSULA DÉCIMA QUINTA - Livre Trânsito de Diretores do Sindicato e Delegados

Fica assegurado livre trânsito de Diretores e delegados Sindicais, nos locais de trabalho para desenvolverem atividades sindicais, desde que previamente autorizados pela Administração da ENTIDADE.

CLÁUSULA DÉCIMA SEXTA - Quadro de Aviso do Sindicato

Fica assegurado local apropriado em cada unidade de trabalho, para o SINDICATO afixar suas informações, vedada a divulgação de matéria ofensiva a quem quer que seja.

CLÁUSULA DÉCIMA SÉTIMA - Refeições

A ENTIDADE fornecerá refeições a todos os seus empregados, a preços subsidiados, conforme seu nível salarial. Fica estabelecido como desconto máximo o do Programa de Alimentação do Trabalhador - PAT.

CLÁUSULA DÉCIMA OITAVA - Adiantamento de 50% do Décimo Terceiro Salário

Todo empregado terá direito a receber CINQÜENTA POR CENTO do 13(( salário, no mês em que completar um período aquisitivo de férias, adquirido a partir de 01-08-2006, desde que o solicite.

CLÁUSULA DÉCIMA NONA - Data de Pagamento

O pagamento do salário será efetuado até o dia TRINTA de cada mês, ressalvados problemas técnicos de processamento de folha de pagamento.

CLÁUSULA VIGÉSIMA - Licença de Casamento

Será concedida licença de CINCO dias úteis e consecutivos ao empregado que se casar.

CLÁUSULA VIGÉSIMA PRIMEIRA - Estabilidade Gestante

Fica assegurada a estabilidade no emprego para a empregada gestante, desde a concepção até NOVENTA dias após o término da licença previdenciária.

CLÁUSULA VIGÉSIMA SEGUNDA - Rescisão Especial de Contrato

A ENTIDADE pagará, além das verbas rescisórias previstas em lei, um adicional correspondente a um salário do mês de desligamento, ao empregado (a) que contar CINQÜENTA ou mais anos de idade.

CLÁUSULA VIGÉSIMA TERCEIRA - Transporte

A ENTIDADE colocará à disposição de seus empregados que trabalham em restaurantes fora do município de Belo Horizonte, por ELA administrados, transporte gratuito a partir de pontos de embarques por ELA determinados. O tempo despendido no trajeto do ponto de embarque ao local de trabalho não será considerado como à disposição da ENTIDADE.

CLÁUSULA VIGÉSIMA QUARTA - KIT Escolar

A ENTIDADE fornecerá duas vezes por ano um Kit com material escolar, aos filhos de seus empregados que estejam regularmente matriculados do pré-escolar (idade mínima de cinco anos) até o terceiro grau, limitado a 24 (vinte e quatro) anos de idade.

CLÁUSULA VIGÉSIMA QUINTA - Cesta Básica / Cartão Alimentação
A ENTIDADE passará a fornecer a todos os seus empregados um crédito mensal para aquisição de gêneros alimentícios a partir do mês de outubro de 2006, em lugar do fornecimento da Cesta Básica de Alimentos, através do CARTÃO ALIMENTAÇÃO, com ampla rede de fornecedores conveniados. Para tanto, serão creditados mensalmente os seguintes valores aos empregados da ENTIDADE:

O crédito do CARTÃO “A” no valor de R$ 90,00 (noventa reais) será concedido aos empregados que tenham, devidamente registrados no Departamento de Pessoal da ENTIDADE, três ou mais dependentes legais. 

O crédito do CARTÃO ”B” no valor de R$ 60,00 (sessenta reais) será concedido aos empregados que tenham de um a dois dependentes legais, devidamente registrados no Departamento de Pessoal da ENTIDADE.

O crédito do CARTÃO “C” no valor de R$ 45,00 (quarenta e cinco reais) será concedido aos empregados que não tenham dependente registrado no Departamento de Pessoal da ENTIDADE. 

Será efetuado o desconto em folha de pagamento correspondente à concessão do crédito pela ENTIDADE. O valor do desconto será de R$1,10 (um real e dez centavos). Nos casos de afastamentos tanto por doença quanto por acidente de trabalho o empregado receberá o crédito até o décimo segundo mês, a partir da data do afastamento. O empregado que faltar durante o mês sem justificativa, näo terá direito ao crédito.

CLÁUSULA VIGÉSIMA SEXTA – ABONO PECUNIÁRIO

A ENTIDADE, especialmente no ano de 2006, premiará os seus empregados com um abono pecuniário no valor de R$ 600,00 (seiscentos reais), proporcional ao número de meses efetivamente trabalhados por cada empregado entre 01/08/2005 e 31/07/2006.
CLÁUSULA VIGÉSIMA SÉTIMA - Escala Especial de 12 x 36 horas
As partes acordam pela continuidade da escala especial de 12 x 36 horas, onde os empregados da área de operações trabalharão onze horas, com intervalo intrajornada de uma hora para descanso e refeição, com repouso interjornada de trinta e seis horas, nos restaurantes das Minas de Águas Claras, Mutuca,  Pico,Tamunduá, Vargem Grande, Capitão do Mato, Jangada , Mar Azul e Abóboras.

CLÁUSULA VIGÉSIMA OITAVA - Multa

Fica estabelecida multa de 10% do piso salarial, conforme Cláusula Décima, por cláusula descumprida. E por estarem acordes, firmam o presente instrumento em quatro vias de igual teor e forma, que será levado para homologação pela Delegacia Regional do Trabalho, pelo Sindicato.

Nova Lima,  05 de Outubro de 2006.

GREMBER - Grêmio dos Empregados da MBR
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