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	SIND TRAB EM ENTIDADES CULTURAIS E RECREATIVAS EST MG, CNPJ n. 00.786.960/0001-29, neste ato representado(a) por seu Membro de Diretoria Colegiada, Sr(a). OTACILIA FRANCISCO DE OLIVEIRA;
 
E 

INSTITUTO USICULTURA, CNPJ n. 10.727.652/0001-86, neste ato representado(a) por seu Diretor, Sr(a). PENELOPE ROCHA PORTUGAL PEREIRA ;
 
celebram o presente ACORDO COLETIVO DE TRABALHO, estipulando as condições de trabalho previstas nas cláusulas seguintes: 

CLÁUSULA PRIMEIRA - VIGÊNCIA E DATA-BASE 

As partes fixam a vigência do presente Acordo Coletivo de Trabalho no período de 01º de maio de 2018 a 30 de abril de 2019 e a data-base da categoria em 01º de maio. 


CLÁUSULA SEGUNDA - ABRANGÊNCIA 

O presente Acordo Coletivo de Trabalho, aplicável no âmbito da(s) empresa(s) acordante(s), abrangerá a(s) categoria(s) TRABALHADORES EM ENTIDADES CULTURAIS E RECREATIVAS, com abrangência territorial em Belo Horizonte/MG e Ipatinga/MG. 


Salários, Reajustes e Pagamento 

Piso Salarial 


CLÁUSULA TERCEIRA - PISO SALARIAL 



O piso salarial mínimo de admissão a partir de 1º de maio de 2018, já corrigido, para uma jornada de 8 (oito) horas diárias ou 44 (quarenta e quatro) horas semanais, já inclusa o repouso semanal remunerado, será de:

a)    R$959,27 (novecentos e cinquenta e nove reais e vinte e sete centavos) mensais, nos 60 (sessenta) primeiros dias de Contrato de Trabalho;

b)    R$1.034,33 (hum mil e trinta e quatro reais e trinta e três centavos) mensais, após 60 (sessenta) dias da admissão do empregado.

Parágrafo Primeiro: Para o trabalhador contratado com jornada inferior a 08 (oito) horas diárias ou 44 (quarenta e quatro) horas semanais o USICULTURA deverá calcular o repouso semanal remunerado pagando o valor apurado juntamente com o salário a receber, exceto o trabalhador contratado sob regime parcial de trabalho.

Parágrafo Segundo: O salário a ser pago aos EMPREGADOS sob o regime de tempo parcial será, no mínimo, proporcional à sua jornada em relação aos EMPREGADOS que cumprem nas mesmas funções, tempo integral. Tal previsão deve constar expressamente no Contrato de Trabalho, desde o início do vínculo, sendo que aos demais não será permitido pagamentos proporcionais.

Parágrafo Terceiro: As diferenças decorrentes dos valores previstos no caput desta cláusula, referentes aos meses a partir de maio/2018 até o mês anterior à aplicação do reajuste, serão pagas até 07 dias úteis após a assinatura do Acordo Coletivo se assinado até o dia 15 do mês ou até 07 dias úteis a contar do mês seguinte, se assinado após o dia 15 do mês.

Reajustes/Correções Salariais 


CLÁUSULA QUARTA - REAJUSTE SALARIAL E COMPENSAÇÃO FINANCEIRA 



O USICULTURA reajustará o salário de todos os seus empregados pelo percentual de 1,69% (um vírgula sessenta e nove por cento), retroativo a 01/05/2018. 

Os reajustes serão aplicados sobre os salários vigentes em 30/04/2018. 

Parágrafo Primeiro: A título de indenização financeira o USICULTURA pagará aos EMPREGADOS admitidos até 30/04/2018, exceto aprendizes e estagiários, e que estejam com contrato de trabalho em vigor e não suspenso na data da Assembleia que aprovou o Acordo Coletivo, o valor único de R$370,00 (trezentos e setenta reais) a ser pago até 07 dias úteis após a assinatura do Acordo Coletivo se assinado até o dia 15 do mês ou até 07 dias úteis a contar do mês seguinte, se assinado após o dia 15 do mês.

Parágrafo Segundo: As diferenças decorrentes da aplicação do índice previsto no caput desta cláusula, a partir de maio/2018 até o mês anterior à aplicação do reajuste, serão pagas até 07 dias após a assinatura do Acordo Coletivo se assinado até o dia 15 do mês ou até 07 dias úteis a contar do mês seguinte, se assinado após o dia 15 do mês.

 
Pagamento de Salário – Formas e Prazos 


CLÁUSULA QUINTA - DATA DO PAGAMENTO 



Os salários mensais serão pagos até o 5º (quinto) dia útil do mês posterior.

Parágrafo Único - Quando solicitado pelo EMPREGADO, será concedido adiantamento salarial até o dia 20 (vinte) de cada mês, em quantia nunca inferior a 40% (quarenta por cento) do salário nominal mensal.


Gratificações, Adicionais, Auxílios e Outros 

Outras Gratificações 


CLÁUSULA SEXTA - QUEBRA DE CAIXA 



Todo EMPREGADO que em sua jornada de trabalho exerça a função de caixa, receberá a título de quebra de caixa valor equivalente a 10% (dez por cento) do salário nominal.

Adicional Noturno 


CLÁUSULA SÉTIMA - ADICIONAL NOTURNO 



O USICULTURA, a partir do dia 01/05/2018 e em face do presente Acordo, remunerará como trabalho noturno, ou seja, com acréscimo do adicional legal de 30% (trinta por cento), o período de tempo trabalhado entre as 22h até o término do turno da noite.

Adicional de Insalubridade 


CLÁUSULA OITAVA - ADICIONAL DE INSALUBRIDADE 



As atividades consideradas insalubres darão direito a um adicional na forma legal e fontes subsidiárias que versam sobre este instituto.

Adicional de Periculosidade 


CLÁUSULA NONA - ADICIONAL DE PERICULOSIDADE 



O adicional de periculosidade será devido ao EMPREGADO da categoria desde que apurado e classificado como devido na forma da lei e fontes subsidiárias que versam sobre este instituto.

Outros Adicionais 


CLÁUSULA DÉCIMA - AUXILIO CRECHE 



Os EMPREGADOS serão, mensalmente, reembolsados em ate 10% (dez por cento) do salário mínimo federal por cada filho em creche, até que completem 06 (seis) anos de idade, mediante apresentação de comprovante.

Parágrafo Único: O reembolso não integrará o salário ou a remuneração da (o) Empregada (o) para qualquer efeito jurídico ou legal.

Auxílio Alimentação 


CLÁUSULA DÉCIMA PRIMEIRA - TICKET ALIMENTAÇÃO / REFEIÇÃO 



 Será concedido 1 (um) Ticket de alimentação, a todos os EMPREGADOS, no valor mínimo de R$117,00 (cento e dezessete reais) mensais a partir de 1º de maio 2018. O pagamento se dará tão somente por meio de cartão.

Parágrafo Primeiro: As diferenças decorrentes da aplicação da correção do valor do Ticket previsto no caput desta cláusula, a partir de maio/2018 até o mês anterior à aplicação do reajuste, serão pagas até 07 dias após a assinatura do Acordo Coletivo se assinado até o dia 15 do mês ou até 07 dias úteis a contar do mês seguinte, se assinado após o dia 15 do mês.

Parágrafo Segundo: Ao benefício alimentação ou refeição estabelecido neste instrumento coletivo não poderá, em nenhuma hipótese, ser atribuído desconto.



CLÁUSULA DÉCIMA SEGUNDA - LANCHE 



O USICULTURA fornecerá 1 (um) lanche diário a todos os seus EMPREGADOS, composto por, no mínimo, pão com manteiga, café e leite. O referido benefício não terá natureza salarial.

Parágrafo Único: Os benefícios de alimentação e lanche não terão nenhuma natureza salarial, ou seja, não integralizarão ao salário ou remuneração.

Seguro de Vida 


CLÁUSULA DÉCIMA TERCEIRA - SEGURO DE VIDA 



O USICULTURA concederá a todos os seus Empregados Seguro de Vida Coletivo com co-participação do Empregado.


Contrato de Trabalho – Admissão, Demissão, Modalidades 

Normas para Admissão/Contratação 


CLÁUSULA DÉCIMA QUARTA - TÉCNICOS E INSTRUTORES 



Para o salário dos Técnicos e Instrutores fica estabelecido o valor mínimo de R$11,43 (onze reais e quarenta e três centavos) por hora/aula, a partir de 01/05/2018. 

Parágrafo Primeiro: O valor correspondente à hora/aula citado nesta cláusula deverá ser acrescido do RSR (repouso semanal remunerado). 

Parágrafo Segundo: Para todos os efeitos de cálculo considera-se como hora/aula o período de 60 (sessenta) minutos. 

Parágrafo Terceiro: Será remunerado proporcionalmente o tempo de aula que ultrapassar a duração prevista nesta cláusula, sem aplicação do adicional de horas extras, desde que não seja ultrapassado mais 10 (dez) minutos do período. 

Parágrafo Quarto: As diferenças decorrentes da aplicação do reajuste previsto no caput desta cláusula, a partir de maio/2018 até o mês anterior à aplicação do reajuste, serão pagas até 07 dias úteis após a assinatura do Acordo Coletivo se assinado até o dia 15 do mês ou até 07 dias úteis a contar do mês seguinte, se assinado após o dia 15 do mês.


Relações de Trabalho – Condições de Trabalho, Normas de Pessoal e Estabilidades 

Estabilidade Acidentados/Portadores Doença Profissional 


CLÁUSULA DÉCIMA QUINTA - GARANTIA DE EMPREGO AO ACIDENTADO 



Fica assegurada a estabilidade provisória ao EMPREGADO que sofrer acidente no trabalho, pelo prazo mínimo de 12 (doze) meses após a cessação de auxílio-doença acidentário.

Outras estabilidades 


CLÁUSULA DÉCIMA SEXTA - ESTABILIDADE GESTANTE 



O USICULTURA concederá Garantia de Emprego de 5 (cinco) meses após o parto à Empregada gestante. A referida garantia somente será concedida após a comprovação por meio de apresentação da certidão de nascimento ao setor de “RH” da Empresa.



CLÁUSULA DÉCIMA SÉTIMA - GARANTIA DA APOSENTADORIA 



Fica assegurada estabilidade de 12 (doze) meses imediatamente anteriores à aquisição do direito a qualquer tipo de aposentadoria, para os EMPREGADOS que mantiveram o contrato de trabalho, ficando o EMPREGADO responsável pela comunicação ao USICULTURA da aquisição do direito da aposentadoria.


Jornada de Trabalho – Duração, Distribuição, Controle, Faltas 

Duração e Horário 


CLÁUSULA DÉCIMA OITAVA - JORNADA DE TRABALHO 



Por não se considerar tempo à disposição do empregador, não será computado como extra o período que exceder a jornada normal, ainda que ultrapasse o limite de 5 (cinco) minutos previsto no § 1º do art. 58 da CLT, quando o Empregado, por escolha própria, buscar proteção pessoal, em caso de insegurança nas vias públicas ou más condições climáticas, bem como adentrar ou permanecer nas dependências da empresa para exercer atividades particulares, entre outras: acesso ao posto bancário interno; práticas religiosas; descanso; lazer; estudo; alimentação; atividades de relacionamento social; higiene pessoal; troca de roupa ou uniforme, quando não houver obrigatoriedade de realizar a troca na empresa.

I - O USICULTURA se compromete a garantir que o EMPREGADO tenha permissão de acesso e permanência na área interna do USICULTURA, com registro de ponto eletrônico em até 15 (quinze) minutos antes e 15 (quinze) minutos após seus horários normais de trabalho, sem que este período se caracterize como sobrejornada ou horas à disposição, para qualquer fim.

II - Para fins de apuração de horas extras somente serão consideradas as marcações efetuados além dos limites fixados no parágrafo anterior.

Parágrafo Primeiro:      O USICULTURA e o SINDEC mantêm o divisor legal do salário mensal para apuração do valor do salário hora de todos os seus Empregados, em todos os regimes e horários de trabalho, de 220 (duzentos e vinte) horas, sem que tal medida resulte em redução ou aumento salarial, não havendo, por isso mesmo, prejuízo direto ou indireto.

Parágrafo Segundo: Havendo necessidade, em decorrência de crise conjuntural, econômica ou situação imperiosa, com a finalidade de evitar a dispensa de Empregados, o USICULTURA e o SINDEC comprometem-se a celebrar Acordo Coletivo, prevendo que a Empresa poderá dispensar parte de seus trabalhadores da realização de suas atividades diárias sem prejuízo da remuneração e mediante a futura compensação das horas não trabalhadas por este período. As PARTES convencionam desde já que, em hipótese alguma, a compensação diária ou aos sábados será considerada jornada extraordinária, não advindo daí qualquer acréscimo salarial aos Empregados.



CLÁUSULA DÉCIMA NONA - HORAS E DIAS PONTE 



Serão também considerados como jornada normal de trabalho os minutos acrescidos à jornada diária decorrentes da compensação dos chamados “dias-pontes” entre feriados e dias de descanso e vice-versa, segundo os critérios estabelecidos no “Calendário USICULTURA” divulgado anualmente.

Compensação de Jornada 


CLÁUSULA VIGÉSIMA - REGISTRO E COMPENSAÇÃO DE JORNADA 



Parágrafo Primeiro: As PARTES convencionam que o USICULTURA poderá adotar, a seu critério, sistema de controle de jornada manual, mecânico ou eletrônico. No caso da opção pelo sistema eletrônico, o USICULTURA adotará o Sistema Alternativo Eletrônico de Controle de Jornada de Trabalho, nos termos da Portaria 373, de 25/02/2011, do Ministério do Trabalho e Emprego. 

I - O sistema alternativo na forma eletrônica observará o previsto nos artigos 2º e 3º da Portaria mencionada no item anterior. 

II - O USICULTURA declara que o sistema eletrônico de controle de freqüência a ser adotado: 

a)   Não permitirá alterar ou apagar unilateralmente os dados armazenados na memória de registro de ponto, sendo esses dados invioláveis. 

b)   Não haverá restrições quanto a marcações de ponto e tampouco funcionalidade que permita registro automático de ponto, exceto a pré-assinalação do período de repouso ou alimentação expressamente previsto no art. 13, da Portaria 3.626/91 do MTPS. 

III - O USICULTURA garantirá o fornecimento de cópia impressa do espelho de ponto, quando o mesmo for requerido expressamente pelo Empregado, conforme procedimentos administrativos. 

IV - Fica ajustado que eventual alteração da Portaria supramencionada por instrumentos normativos baixados pelo Executivo durante a vigência desses instrumentos, não alterará o cumprimento e validade do ora ajustado, reconhecendo as PARTES tratar-se o presente ajuste de ato jurídico perfeito, já que firmado sob a égide da lei e instruções vigentes quando de sua aprovação e assinatura. 

Parágrafo Segundo: O USICULTURA, com fundamento no parágrafo 2º do artigo 59 da CLT, poderá implementar e aplicar de forma global ou parcial, o sistema de compensação de horas. 

Parágrafo Terceiro: As horas prestadas em jornadas suplementares poderão ser objeto de compensação dentro da mesma competência em que foram laboradas ou dentro do prazo máximo de 10 (dez) meses, contados do mês seguinte à sua realização. 

Parágrafo Quarto: O sistema de compensação obedecerá a proporção de 2 (duas) horas compensadas com folga para cada hora suplementar trabalhada. 

Parágrafo Quinto: As horas extras prestadas em determinado mês, conforme período de apuração da freqüência adotado pela Empresa, e não compensadas no mesmo mês, serão lançadas a crédito do Empregado, enquanto que as horas que faltarem para complementar a jornada mensal no mesmo mês, serão lançadas a débito. 
I - As horas lançadas a crédito do Empregado referente a determinado mês serão compensadas com folgas no prazo de 10 (dez) meses a contar do mês seguinte à sua realização. 

II - As horas extras prestadas e não compensadas no prazo acima estipulado serão remuneradas da seguinte forma: 

a)   as duas primeiras horas extras prestadas de segunda a sábado, serão remuneradas com o acréscimo de 50% (cinquenta por cento) sobre o valor da hora normal.

b)   as demais horas extras, bem como as realizadas aos domingos, folgas ou feriados serão remuneradas com o acréscimo de 100% (cem por cento) sobre o valor da hora normal. 

III - Caso o Empregado apresente saldo negativo de horas (compensação lançada a débito) e não trabalhe em jornada suplementar em número de horas suficientes para cobrir o saldo negativo, o saldo de horas negativo apurado em cada mês, será zerado mês a mês, na medida em que forem completados 10 (dez) meses após o lançamento do débito. 

Parágrafo Sexto: Ocorrendo a despedida do Empregado, por qualquer motivo, o saldo positivo de horas suplementares laboradas e não compensadas será pago na rescisão contratual, nos termos do item II. Em havendo saldo negativo de horas, este será descontado.

Descanso Semanal 


CLÁUSULA VIGÉSIMA PRIMEIRA - FOLGA SEMANAL 



A cada 3 (três) domingos trabalhados os EMPREGADOS, de ambos os sexos, terão direito a uma folga semanal que coincida com o 4º (quarto) domingo, sem prejuízo da folga semanal. Entretanto, caso o USICULTURA já esteja concedendo as folgas dominicais em intervalos menores, elas deverão ser mantidas.

Controle da Jornada 


CLÁUSULA VIGÉSIMA SEGUNDA - CONCESSÃO DE FOLGA ESPECIAL 



Fica acordado que a partir da data da assinatura deste Acordo Coletivo de Trabalho toda a 3ª (terceira) segunda-feira do mês de Maio de cada ano será considerada como dia dos EMPREGADOS representados pelo SINDEC/MG, devendo, neste dia, obrigatoriamente, todos trabalhadores abrangidos por este Acordo terem folga para comemorar o seu dia sendo que, se o trabalhador estiver de folga neste dia, ser-lhe-á concedida outra folga dentro de um prazo máximo de 30 dias.

Faltas 


CLÁUSULA VIGÉSIMA TERCEIRA - FALTAS ABONADAS 



Serão abonadas as seguintes ausências do serviço:

Parágrafo Primeiro: O USICULTURA concederá licença remunerada de 3 (três) dias úteis consecutivos, por ocasião do casamento do respectivo Empregado, contados a partir da data do casamento, inclusive.

Parágrafo Segundo: O USICULTURA concederá licença remunerada de 2 (dois) dias uteis consecutivos, por ocasião do óbito de cônjuge ou companheiro (a), ascendente ou descendente do respectivo Empregado, contados a partir da data do óbito, inclusive.

Parágrafo Terceiro: O USICULTURA concederá licença remunerada de 5 (cinco) dias consecutivos, por ocasião do nascimento de filho (a) do respectivo Empregado (a), contados a partir da data do nascimento, inclusive.

Jornadas Especiais (mulheres, menores, estudantes) 


CLÁUSULA VIGÉSIMA QUARTA - PROVAS ESCOLARES 



Os EMPREGADOS estudantes ficarão dispensados do trabalho por 01 (uma) hora, sem prejuízo de seus direitos e vantagens, desde que apresentem comunicação por escrito no prazo de 72 (setenta e duas) horas antes de cada prova. Esse direito só é válido para EMPREGADOS que estiverem cursando o ensino fundamental, médio e superior.


Férias e Licenças 

Duração e Concessão de Férias 


CLÁUSULA VIGÉSIMA QUINTA - FÉRIAS 



Convencionam as PARTES que desde que haja concordância do empregado, as férias poderão ser usufruídas em até 3 (três) períodos, sendo que um deles não poderá ser inferior a quatorze dias corridos e os demais não poderão ser inferiores a cinco dias corridos, cada um. 

Parágrafo Único: o USICULTURA observará o contido no artigo 134, § 3º da CLT, ressalvando a possibilidade de conceder férias com início no período de 2 (dois) dias que antecede feriado ou dia de repouso semanal remunerado, por interesse particular do Empregado, condicionada à conveniência do USICULTURA.


Saúde e Segurança do Trabalhador 

Uniforme 


CLÁUSULA VIGÉSIMA SEXTA - UNIFORMES 



O Instituto USICULTURA, quando necessário ou exigir, assegurará a seus EMPREGADOS a distribuição gratuita e reposição, quando gastos ou avariados, de roupas de trabalhos (uniformes, blusas, calças, macacões etc.).

CIPA – composição, eleição, atribuições, garantias aos cipeiros 


CLÁUSULA VIGÉSIMA SÉTIMA - CIPA/COMUNICADO DA ELEIÇÃO AO SINDICATO PROFISSIOANAL 



O USICULTURA se obriga a comunicar ao SINDEC a data da eleição para a CIPA, com antecedência mínima de 30 (trinta) dias do acontecimento da mesma.


Relações Sindicais 

Acesso do Sindicato ao Local de Trabalho 


CLÁUSULA VIGÉSIMA OITAVA - ACESSO DE DIRETORES 



Será permitido o acesso ao Instituto USICULTURA dos diretores do SINDEC, para distribuição de panfletos convocatórios ou comunicação de interesse da classe, e assembleias, devendo o Instituto USICULTURA ser avisado com pelo menos 48 (quarenta e oito) horas de antecedência.

Representante Sindical 


CLÁUSULA VIGÉSIMA NONA - DO DELEGADO SINDICAL 



Fica facultado ao SINDEC/MG, nas entidades empregadoras que contarem com mais de 30 (trinta) Empregados em cada estabelecimento, promover a eleição de um Delegado Sindical, que será detentor de estabilidade provisória no emprego pelo período do mandato e mais 90 (noventa) dias após, nos termos do artigo 543, §3º, da CLT.

 

Liberação de Empregados para Atividades Sindicais 


CLÁUSULA TRIGÉSIMA - LIBERAÇÃO DOS DIRIGENTES 



O Instituto USICULTURA assegurará a liberação de um dos membros da diretoria do sindicato, ou delegado sindical, quando solicitado pelo SINDEC, sem ônus, para entidade empregadora, mediante prévia comunicação.

Contribuições Sindicais 


CLÁUSULA TRIGÉSIMA PRIMEIRA - CONTRIBUIÇÃO ASSISTENCIAL 



O USICULTURA se obriga a descontar, em folha de pagamento, como simples intermediária, de todos os EMPREGADOS, exceto aos pertencentes às categorias diferenciadas e dos profissionais liberais não participantes deste Acordo Coletivo de Trabalho, um DESCONTO NEGOCIAL, nas condições a seguir:

Parágrafo Primeiro: Desde que aprovado o ACORDO e DESCONTO, o EMPREGADO fará a autorização no momento da votação da proposta em assembleia, através de opção a ser registrada juntamente com sua assinatura na lista de presença.

Parágrafo Segundo: Até o 20º dia da homologação o SINDEC encaminhará ao USICULTURA a relação de seus EMPREGADOS que autorizaram o desconto negocial na assembleia, conforme assinaturas e opção na lista de presença.

Parágrafo Terceiro: Na eventualidade de reclamação e condenação trabalhista, o SINDEC responderá regressivamente perante o USICULTURA.

Parágrafo Quarto: O USICULTURA fornecerá ao SINDEC listagem contendo nome e valor descontado de seus EMPREGADOS abrangidos pelo presente desconto.

Parágrafo Quinto: Conforme definido entre SINDEC e EMPREGADOS em assembleia, o valor do desconto será de R$50,00 (cinquenta reais) a ser descontado em folha de pagamento, em parcela única, ou em duas parcelas, a critério do EMPREGADO.
Parágrafo Sexto: O valor arrecadado deverá ser depositado na conta corrente do Sindicato Profissional de nº 401434-3, Operação 003, Agência 0084, da Caixa Econômica Federal, ou na conta corrente do Banco do Brasil de nº 1202-5, Agência 1614, ou então efetuar o pagamento na secretaria do Sindicato Profissional, até o dia 10 (dez) do mês subsequente ao desconto, enviando via correio ou via e-mail secretariasindecmg@sindecmg.com.br ou entregar na sede do Sindicato Profissional relação nominal dos EMPREGADOS, com os respectivos valores descontados, para o seguinte endereço: Rua Rio de Janeiro, nº 441, Sala 802/803, CEP 30160-040, Centro, Belo Horizonte/MG. Caso o Instituto USICULTURA não faça o repasse dos valores descontados até a data prevista, será cobrada multa e juros, conforme Constituição Federal e Artigo 60 da CLT.



CLÁUSULA TRIGÉSIMA SEGUNDA - MENSALIDADE SINDICAL 



Fica o Instituto USICULTURA obrigado a descontar mensalmente a Mensalidade Sindical, em folha de pagamento de seus EMPREGADOS associados ao Sindicato profissional, após o envio de correspondência pelo Sindicato ao Instituto USICULTURA solicitando o desconto.

 Parágrafo Único: o Instituto USICULTURA repassará para o SINDEC a quantia descontada até o 10º (décimo) dia do mês subsequente ao desconto, efetuando o pagamento diretamente na secretaria do SINDEC ou através de depósito em Conta na CAIXA ECONÔMICA FEDERAL, nº 401434-3, Agência 0084, Operação 003, ou no BANCO DO BRASIL, Conta nº 1202-5, Agência 1614, devendo ser enviado ao SINDEC a relação contendo nome dos EMPREGADOS e valor do desconto. No caso de depósito deverá ainda ser enviado ao SINDEC o comprovante do depósito.

Outras disposições sobre relação entre sindicato e empresa 


CLÁUSULA TRIGÉSIMA TERCEIRA - QUADRO DE AVISOS 



O SINDEC terá direito de divulgar no quadro de avisos do USICULTURA, em lugar interno e de fácil acesso dos EMPREGADOS, comunicações aos trabalhadores, sendo tais avisos assinados pela diretoria do SINDEC.

Outras disposições sobre representação e organização 


CLÁUSULA TRIGÉSIMA QUARTA - APLICAÇÃO 



O presente Acordo Coletivo de Trabalho aplicar-se-á aos EMPREGADOS do Instituto USICULTURA, abrangidos pela representação do SINDEC em Ipatinga/MG e Belo Horizonte/MG.


Disposições Gerais 

Regras para a Negociação 


CLÁUSULA TRIGÉSIMA QUINTA - REVISÃO 



Ocorrendo qualquer fato superveniente que venha modificar as condições verificadas quando da assinatura do presente Acordo, fica assegurada às PARTES a revisão dos termos e cláusulas aqui acordadas.

Mecanismos de Solução de Conflitos 


CLÁUSULA TRIGÉSIMA SEXTA - FORO COMPETENTE 



Fica Eleito o foro de Ipatinga/MG para dirimir quaisquer pendências referentes a este Acordo, ficando autorizadas as PARTES a intentarem judicialmente em qualquer esfera caso ocorra descumprimento do Acordo Coletivo de Trabalho.

Descumprimento do Instrumento Coletivo 


CLÁUSULA TRIGÉSIMA SÉTIMA - DO DESCUMPRIMENTO 



Na inobservância de quaisquer das cláusulas deste Acordo Coletivo a parte infratora arcará com multa de um piso estipulado na mesma, importância esta que reverterá em favor das partes prejudicadas.

Outras Disposições 


CLÁUSULA TRIGÉSIMA OITAVA - CLÁUSULAS E CONDIÇÕES COMPESATÓRIAS 



As PARTES reconhecem expressamente que o presente ACORDO é global, traduz um conjunto de cláusulas e condições compensatórias entre si, abrange satisfatoriamente todos os itens, em seus vários desdobramentos, da Pauta de Reivindicações Sócio-Econômicas, amplamente negociadas entre elas, no interesse de ambas e em especial no dos EMPREGADOS do USICULTURA, individual e coletivamente considerados e atende aos fins sociais a que se destina e às exigências do bem comum. 

E por estarem assim justos e acertados, assinam as PARTES o presente ACORDO COLETIVO, em 3 (três) vias de igual teor, e que será levado a registro perante a GRT/Ipatinga-MG, para que produza seus jurídicos e legais efeitos, na conformidade do disposto no artigo 614 da CLT.



OTACILIA FRANCISCO DE OLIVEIRA 
Membro de Diretoria Colegiada 
SIND TRAB EM ENTIDADES CULTURAIS E RECREATIVAS EST MG 



PENELOPE ROCHA PORTUGAL PEREIRA 
Diretor 
INSTITUTO USICULTURA 
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    A autenticidade deste documento poderá ser confirmada na página do Ministério do Trabalho e Emprego na Internet, no endereço http://www.mte.gov.br. 



	


