INSTRUMENTO NORMATIVO DE TRABALHO 2007/2008.

Instrumento Normativo de Trabalho, que entre si celebram de um lado o Sindicato dos Trabalhadores em Entidades Culturais e Recreativas no Estado de Minas Gerais – SINDEC/MG, e de outro o Sociedade Evangélica Recreativa, ambos por seus representantes legais mediante as seguintes cláusulas e condições:

CLÁUSULA PRIMEIRA – VIGÊNCIA:

As partes firmam o presente Instrumento Normativo de Trabalho, em 06 (Seis) vias de igual teor e forma, o qual vigorará pelo prazo de 12 (Doze) meses, iniciando-se em 1º (Primeiro) de Maio de 2007 e expirando-se em 30 (Trinta) de Abril de 2008.

CLÁUSULA SEGUNDA – DATA BASE:

Fica mantida a data base em 1º (Primeiro) de Maio de cada ano.

CLÁUSULA TERCEIRA – REAJUSTE SALARIAL:

A entidade empregadora reajustará os salários de seus empregados em               1º (Primeiro) de Maio de 2007, com o índice de 3,79% (três virgula setenta e nove por Cento), referente ao período de Maio de 2006 á Abril de 2007, deduzindo as antecipações salariais no período supra citado.

CLÁUSULA QUARTA – DATA DE PAGAMENTO:

Os salários mensais serão pagos até o dia 10 (Dez) de cada mês.

Parágrafo Único: Será concedido adiantamento salarial ao empregado até o dia          20 (Vinte) de cada mês, em quantia não inferior a 30% (Trinta por Cento) do salário nominal para aqueles que se interessem. 

CLÁUSULA QUINTA – PISO SALARIAL:

Nenhum empregado poderá ser admitido ou receber salário inferior a quantia de R$ 410,00 (Quatrocentos e Dez Reais).

CLÁUSULA SEXTA – FOLGA SEMANAL:

A cada 04 (Quatro) sábados ou domingos trabalhados, o empregado terá direito a 01 (Uma) folga semanal que coincida no Sábado ou Domingo, ficando á escolha das partes, sob pena de o 5º (Quinto) Sábado ou Domingo trabalhado, ser considerado como trabalho extraordinário.

CLÁUSULA SÉTIMA – FALTAS ABONADAS:

Serão abonadas as seguintes ausências ao serviço:

a) 3 (Três) dias úteis, consecutivos ao empregado, que se casar, a contar da data do casamento;

b) 1 (Um) dia, em caso de falecimento de avós, netos, sogros e noras a contar da data do óbito;

c) 3 (Três) dias por motivo de falecimento de cônjuge, filho ou pais, desde que devidamente comprovado;

CLÁUSULA OITAVA – ANUÊNIO:

Será concedido a título de anuênio, importância mensal correspondente a 2% (Dois por Cento) do salário nominal para cada ano de serviços prestados, ininterruptos ou não.

CLÁUSULA NONA – SALÁRIO DE SUBSTITUIÇÃO:

O trabalhador que venha substituir outro de salário maior, por qualquer motivo, receberá salário igual do trabalhador substituído, a partir da data da efetiva substituição.

Parágrafo Único: Também será garantido ao empregado admitido para função de outro dispensado, igual salário do empregado de menor salário na função, sem considerar as vantagens pessoais.

CLÁUSULA DÉCIMA – VALES TRANSPORTES:

Em cumprimento ás disposições da Lei nº 7.418/85, com redação dada pela Lei nº 7.619 de 30/09/87, regulamentada pelo Decreto nº 95.247 de 16/11/87, a entidade empregadora concederá gratuitamente vales transportes a todos os seus empregados.

CLÁUSULA DÉCIMA PRIMEIRA – UNIFORMES:

A entidade empregadora assegurará aos seus empregados a distribuição gratuita e reposição, quando gastos ou avariados de roupas de trabalho (uniformes, blusas, calças, macacões, sapatos, etc.).

CLÁUSULA DÉCIMA SEGUNDA – ESTABILIDADE ACIDENTE/DOENÇA:

Aos empregados que adquirirem doença profissional ou sofrerem acidente de trabalho, terão estabilidade provisória de 60 (Sessenta) dias, após a estabilidade prevista na legislação vigente, contados a partir do seu retorno ao serviço.

CLÁUSULA DÉCIMA TERCEIRA – TRÂNSITO DE DIRETORES:

Fica permitido a entrada de um diretor do Sindicato Profissional devidamente credenciado, uma vez por mês, na secretaria do clube à Avenida Fleming, nº 1.001 – Ouro Preto, nesta capital que será acompanhado pelo Gerente, para distribuir panfletos para os funcionários ou ficando na responsabilidade do nosso Gerente.

CLÁUSULA DÉCIMA QUARTA – LAZER DO TRABALHADOR:

Será garantido a todos os trabalhadores o direito de participar com sua família das dependências do Clube nos dias de suas folgas.

CLÁUSULA DÉCIMA QUINTA – CONQUISTAS ANTERIORES:

Ficam mantidas as conquistas, benefícios ou cláusulas dos Instrumentos Normativos anteriores não modificada por este Instrumento ou qualquer outra condição mais favorável ao trabalhador.

CLÁUSULA DÉCIMA SEXTA – TAXA ASSISTENCIAL:

Pelo que ficou decidido em assembléia geral extraordinária, o empregador descontará de todos os seus empregados o valor de R$ 7,00 (Sete Reais) da remuneração do mês da assinatura do presente Instrumento, para manutenção e ampliação da atuação assistencial e política do sindicato profissional, o trabalhador terá por livre e espontânea vontade o direito de oposição ao desconto da Contribuição Assistencial através de carta de próprio punho que deverá ser protocolada na secretaria da entidade sindical ou na secretaria da entidade empregadora até 10 (Dez) dias, contados a partir da homologação deste instrumento normativo junto a Delegacia do Ministério do Trabalho.

Parágrafo Primeiro: Fica a entidade empregadora, obrigada a protocolar cópia da carta de oposição de seu empregado, junto à secretaria da entidade sindical, no mesmo prazo acima estipulado se a oposição do empregado for exercida na secretaria da mesma.

Parágrafo Segundo: Caso a entidade empregadora não cumpra o estabelecido no parágrafo primeiro desta cláusula, ou seja, o trabalhador estiver feito sua opção em tempo previsto e a entidade empregadora não comunicar o sindicato dentro do prazo acima referido, a mesma arcará com o pagamento do valor da contribuição dos empregados que se opuseram ao desconto.

Parágrafo Terceiro: A quantia arrecadada deverá ser repassada até o 10º (décimo) dia após o desconto, à secretaria do sindicato ou através de depósito junto a Caixa Econômica Federal, na Conta nº: 40.1434-3 Agencia: 0084,                                                                                                                                      Operação: 003 e deverá enviar comprovante de depósito juntamente com relação dos nomes dos empregados e os descontos efetuados.

E, estando assim acordados firmam o presente que será levado a deposito perante a Delegacia Regional do Trabalho, para que surta os efeitos de direito.

Belo Horizonte, 21 de Setembro de 2007.

SINDICATO DOS TRABALHADORES EM ENTIDADES CULTURAIS E RECREATIVAS NO ESTADO DE MINAS GERAIS – SINDEC/MG.

Representante Sindical: Otacília Francisco de Oliveira – CPF: 392.620.226-20.

SOCIEDADE EVANGELICA RECREATIVA.

Representante Patronal:  Wilson Borja    CPF: 000.350.846-34
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