INSTRUMENTO NORMATIVO DE TRABALHO QUE ENTRE SI CELEBRAM, DE UM LADO O SINDICATO DOS TRABALHADORES EM ENTIDADES CULTURAIS E RECREATIVAS NO ESTADO DE MINAS GERAIS – SINDEC/MG, NESTE ATO REPRESENTADO PELOS DIRETORES DA ENTIDADE SINDICAL, SR. EDSON MENEZES SOARES E, DE OUTRO LADO, VALADARES COUNTRY CLUB, DA CIDADE DE GOVERNADOR VALADARES/MG, NESTE ATO REPRESENTADO PELO Sr. DIRETOR PRESIDENTE MEDIANTE AS SEGUINTES CLÁUSULAS E CONDIÇÕES:
CLÁUSULA PRIMEIRA – VIGÊNCIA
O presente Instrumento Normativo de Trabalho terá vigência de 12(doze) meses, iniciando-se em 1º (primeiro) de março de 2012 e expirando-se em 28(vinte e oito) de fevereiro de 2013.

CLÁUSULA SEGUNDA – DATA-BASE
Fica mantida a data-base dos trabalhadores em 1o. de março.

CLÁUSULA TERCEIRA – REAJUSTE SALARIAL
A entidade empregadora reajustará os salários nominais de todos os seus empregados em 1o de março de 2012 em 8,5% (oito e meio por cento).
CLÁUSULA QUARTA – PISO SALARIAL
Nenhum empregado poderá receber e/ou ser admitido com salário inferior à quantia de 700,00 (setecentos Reais) mensais.

      PARÁGRAFO ÚNICO – Após 90(noventa) dias o salário será reajustado de acordo com a função exercida pelo mesmo.

CLÁUSULA QUINTA – PAGAMENTO DE SALÁRIOS
Os salários dos empregados deverão ser pagos até o 5o.(quinto) dia útil de cada mês subseqüente ao trabalhado.

Parágrafo único – Será concedido a todos os empregados, adiantamento salarial até o dia 15(quinze) de cada mês, nunca inferior a 40% (quarenta por cento) do salário nominal mensal, inclusive no curso do aviso prévio trabalhado.

CLÁUSULA SEXTA – HORAS  EXTRAORDINÁRIAS
A entidade empregadora remunerará as duas primeiras horas extras de segunda a sexta-feira, com acréscimo de 50% (cinqüenta por cento), sendo as demais horas extras, bem como, àquelas horas extras realizadas aos sábados, domingos, folgas e feriados, remuneradas com adicional de 100% (cem por cento) sobre o salário nominal.

CLÁUSULA SÉTIMA – BIÊNIO
Será, concedido a cada empregado mensalmente a título de biênio, a importância correspondente a 2% (dois por Cento) do salário nominal, para cada dois anos de serviços prestados. 

CLÁUSULA OITAVA – ADICIONAL NOTURNO
O trabalho noturno será remunerado com adicional de 30% (trinta por cento) sobre o trabalho diurno.

CLÁUSULA NONA – FALTAS ABONADAS
A entidade empregadora abonará as ausências do serviço por 05(cinco) dias consecutivos, em virtude de casamento do empregado(a), a contar da data de sua realização.

CLÁUSULA DÉCIMA - FOLGA SEMANAL
Fica estabelecido que, todos os trabalhadores folgará um Domingo por mês, sem prejuízo, da folga semanal remunerada. 
CLÁUSULA DÉCIMA PRIMEIRA– LACHE
A entidade empregadora fornecerá gratuitamente, 02(dois) lanches diários, a todos os seus empregados, composto no mínimo de pão com manteiga, café e leite.

CLÁUSULA DÉCIMA SEGUNDA: CESTA BÁSICA
 Será concedida Cesta Básica ou Ticket de alimentação a todos os empregados no valor mínimo de R$65,00 (sessenta e cinco reais) mensais.

 CLÁUSULA DÉCIMA SEGUNDA – UNIFORME
A entidade empregadora assegurará a todos os empregados a distribuição gratuita, bem como, reposição, quando necessário de uniformes.

CLÁUSULA DÉCIMA TERCEIRA  – ESTABILIDADE CIDENTE/

                 DOENÇA
Aos empregados que adquirem doenças profissionais ou sofrerem acidente de trabalho, terão estabilidade provisória de 180(cento e oitenta) dias, após estabilidade prevista em lei vigente.

CLÁUSULA DÉCIMA QUARTA – TRÂNSITO DE DIRETORES
Será permitido o acesso dos Diretores do Sindicato Profissional às dependências da entidade empregadora para desenvolvimento das atividades sindicais. Com comunicação prévia.

CLÁUSULA DÉCIMA QUINTA – QUADRO DE AVISOS
O sindicato profissional terá direito de divulgar no quadro de avisos do clube, em local interno e de fácil acesso dos empregados, comunicações 

Aos trabalhadores, sendo tais avisos assinados pela diretoria do sindicato, desde que autorizado pela diretoria do clube.

CLÁUSULA DÉCIMA SEXTA - DIA DA CATEGORIA
Fica instituído o dia 11(onze) de outubro de cada ano, como o dia da categoria profissional. Havendo trabalho neste dia, o empregado receberá em dobro o dia trabalhado e/ou folgará.

CLAUSULA DÉCIMA SÉTIMA – DA RESCISÃO CONTRATUAL
Fica estabelecido que as rescisões de contrato de trabalho da categoria profissional, inclusive a dos empregados que tenha menos de 01(um) ano de serviço prestados na entidade empregadora, serão homologadas no SINDEC/MG

CLÁUSULA DÉCIMA OITAVA - DA CONTRIBUIÇÃO DO  EMPREGADO
Pelo que ficou decidida em assembléia geral extraordinária, a entidade empregadora descontará de todos os seus empregados, mensalmente, como simples intermediária, durante a vigência deste acordo coletivo, o percentual de 1% (um por cento) do salário nominal vigente, a título de contribuição confederativa  que trata o inciso IV, do artigo 8º (oitavo)  da Constituição Federal,  ressalvando-se que eles poderão se opor ao desconto, desde que o façam a partir do dia 03(três) de março de 2004 até o dia 30 de março de 2004. Mediante oficio escrito de seu próprio punho, dirigido ao SINDEC/MG.

Parágrafo Primeiro – A quantia arrecadada será paga diretamente na subsede do SINDEC, situada na rua São João 558 sala 10 centro nesta cidade de Governador Valadares(MG), até o dia  10 (dez) de cada mês, juntamente com a relação nominal dos empregados, com os respectivos salários e valores descontados e número da CTPS dos mesmo.

Parágrafo Segundo - O não pagamento da contribuição confederativa até o dia 10(dez) de cada mês, será cobrada uma multa de 20%(vinte por cento) sob o valor retido, sem prejuízo da multa do artigo 553 da CLT, e, das cominações penais relativas á apropriação indébita.

CLÁUSULA DÉCIMA NONA: DA PREVALÊNCIA DO ACORDO COLETIVO
Fica estabelecido que as entidades empregadoras  devem manter todos os direitos ou benefícios já concedido aos empregados, seja eles por liberalidade do empregador, por força de Acordo Coletivo, Decisão Judicial ou Instrumento Normativo de Trabalho, ou seja, o trabalhador não poderá em hipótese alguma ter prejuízo em caso de aplicação deste.
CLÁUSULA VIGÉSIMA – MULTA POR DESCUMPRIMENTO
Na inobservância de quaisquer das cláusulas deste acordo, à parte infratora arcará com o pagamento de uma multa equivalente a 03 (três) piso salarial, importância esta que reverterá em favor da parte prejudicada.

E, estando assim acordados, firmam o presente acordo coletivo, que será levado a depósito junto a Delegacia Regional do Trabalho, para que surta seus jurídicos e legais efeitos.

Governador Valadares (MG), 14 de maio de 2012.

SINDICATO DOS TRABALHADORES EM ENTIDADES CULTURAIS E RECREATIVAS DO ESTADO DE MINAS GERAIS – SINDEC-MG.
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