CONVENÇÃO COLETIVA DE TRABALHO 2009/2010

SINDICATO DOS TRABALHADORES EM ENTIDADES CULTURAIS E RECREATIVAS NO ESTADO DE MINAS GERAIS (SINDEC/MG) E O SINDICATO INTERMUNICIPAL DOS CLUBES CULTURAIS, RECREATIVOS, ESPORTIVOS E SOCIAIS DE JUIZ DE FORA E OUTROS MUNICÍPIOS (SINDICLUBES/JUIZ DE FORA), FIRMAM AS SEGUINTES CLÁUSULAS QUE REGEM ESSA CONVENÇÃO.

CLÁUSULA PRIMEIRA - VIGÊNCIA

As partes firmam a presente Convenção Coletiva de Trabalho, em 06 (seis) vias de igual teor e forma, o qual vigorará pelo prazo de 12 (doze) meses, iniciando-se em 1º(primeiro) de maio de 2009 e expirando-se em 30 (trinta) de abril de 2010.

CLÁUSULA SEGUNDA - DATA BASE

Fica mantida a data base em 1º(primeiro) de maio de cada ano; 

CLÁUSULA TERCEIRA - REAJUSTE 

As entidades empregadoras reajustarão os salários de todos os seus empregados em 1º (primeiro) de maio de 2009 da seguinte forma: 6,5% (Seis vírgula cinco por cento) para quem ganha acima do piso.
PISO SALARIAL : Fica garantido um piso salarial mínimo da categoria nunca inferior a R$520,00(quinhentos e vinte reais) mensais, a não serem as novas admissões, para uma carga horária de trabalho de 44 horas semanais.

CLÁUSULA QUARTA - SALÁRIO DE ADMISSÃO

Fica estabelecido o piso de admissão no valor de R$475,00 (Quatrocentos e setenta e cinco reais) vigentes nos primeiros 60(sessenta) dias contados, findos os quais, passará o empregado a perceber o piso salarial mínimo da categoria, ou seja, R$ 520,00 quinhentos e vinte reais) mensais; 
CLÁUSULA QUINTA - DATA DE PAGAMENTO

Os salários mensais serão pagos até o 5º(quinto) dia útil do mês posterior.  

PARÁGRAFO ÚNICO - quando solicitado pelo empregado, será concedido adiantamento salarial até o dia 20(vinte) de cada mês, em quantia nunca inferior a 40% (quarenta por cento) do salário nominal mensal.
 CLÁUSULA SEXTA - SALÁRIO SUBSTITUIÇÃO

O empregado que venha a substituir outro de salário maior, por qualquer motivo, receberá salário igual ao substituído. As substituições eventuais e ou esporádicas serão de acordo com a Lei;
CLÁUSULA SÉTIMA - TRABALHO EXTRAORDINÁRIO E COMPENSAÇÃO DE HORAS

 O trabalho extraordinário realizado se segunda a sábado será remunerado com adicional de 50% (cinqüenta por cento), sendo permitido somente 02(duas) horas extras por dia. O domingo e feriado serão de 100% (cem por cento). O Clube que utilizar a compensação de horas fica obrigado a quitá-las em dinheiro caso não as compense no prazo de 30 (Trinta) dias;
CLÁUSULA OITAVA - FALTAS ABONADAS

Serão abonadas as seguintes ausências ao serviço: 

03(três) dias consecutivos ao empregado que se casar, a contar da data do casamento. x

02(dois) dias em caso de falecimento do cônjuge ou companheiro (a) ascendente, descendentes, irmãos ou de pessoas que vivam sob sua dependência econômica;
CLÁUSULA NONA - FOLGA SEMANAL

A cada cinco domingos trabalhados, os empregados, de ambos os sexos, terão direito a uma folga semanal que coincida ao 6º(sexto) domingo sem prejuízo da folga semanal. Entretanto, caso as entidades empregadoras já estejam concedendo as folgas dominicais em intervalos menores, elas não poderão alterar as mesmas;
CLÁUSULA DÉCIMA - ADICIONAL NOTURNO

O trabalho noturno será remunerado com um acréscimo de 20% (vinte por cento) sobre a remuneração diurna;
CLÁUSULA DÉCIMA PRIMEIRA - ADICIONAL DE INSALUBRIDADE

As atividades consideradas insalubres darão direito a um adicional na forma legal incidente sobre o salário mínimo, ficando ressalvados os direitos adquiridos;
CLÁUSULA DÉCIMA SEGUNDA - ADICIONAL DE PERICULOSIDADE

O adicional de periculosidade será devido ao empregado da categoria desde que apurado e classificado como devido na forma da lei, ficando ressalvados os direitos adquiridos;
CLÁUSULA DÉCIMA TERCEIRA - CONCESSÃO DE FOLGA ESPECIAL

Fica acordado que a partir da data da assinatura desta convenção toda a terceira segunda-feira do mês de Maio de cada ano será considerada como dia dos empregados de Clubes. Devendo neste dia, obrigatoriamente, todos trabalhadores abrangidos por esta convenção terem folga para comemorarem o seu dia; sendo que se o trabalhador estiver de folga neste dia será lhe concedida outra folga dentro de um prazo máximo de 30 dias.

CLÁUSULA DÉCIMA QUARTA - LANCHE

As entidades empregadoras fornecerão gratuitamente 01(um) lanche diário aos seus empregados, composto no mínimo de pão com manteiga ou similar e café com leite;

CLÁUSULA DÉCIMA QUINTA - QUEBRA DE CAIXA

As entidades empregadoras pagarão aos seus empregados que trabalham com recebimento de valores, na função de caixa, um adicional de 10% (dez por cento) do salário nominal; 

CLÁUSULA DÉCIMA SEXTA - UNIFORMES

Fica garantido o fornecimento gratuito de uniformes completos de trabalho quando necessários ou exigidos o seu uso;
CLÁUSULA DÉCIMA SÉTIMA - DELEGADO SINDICAL

O sindicato profissional poderá realizar eleição direta para escolha de 01 (um) delegado sindical nas empresas abrangidas por esta Convenção.

PARÁGRAFO ÚNICO - Aos empregados eleitos delegados sindicais será garantida estabilidade provisória durante o seu mandato e mais 01 (um) ano após o seu término;
CLÁUSULA DÉCIMA OITAVA - DESCONTO DA MENSALIDADE SINDICAL

O empregador descontará, mensalmente, em folha de pagamento de seus empregados associados à mensalidade social do Sindicato Profissional, repassando ao Sindicato a quantia arrecadada até o dia 10 de cada mês.

PARÁGRAFO PRIMEIRO - A quantia arrecadada deverá ser depositada na conta corrente do Sindicato Profissional, de nº 505.740-1, operação 003, agência 1536, da Caixa Econômica Federal, até o dia 10 de cada mês, e enviada via correio à relação nominal dos empregados, com os respectivos salários e valores descontados, para o seguinte endereço: Av. Governador Benedito Valadares, 448 – Casa 07 – Bairro Manoel Honorário – CEP. 36045-000 – Juiz de Fora / MG. Ou via fax (0xx32 3217-9522);

PARÁGRAFO SEGUNDO - Caso não seja obedecido o prazo estabelecido no parágrafo anterior, a entidade empregadora arcará com a multa de 10% (dez pôr cento), além da correção monetária pelos dias de atraso;
CLÁUSULA DÉCIMA NONA - CONTRIBUIÇÃO ASSISTENCIAL 

Pelo que ficou decidido em assembléia geral extraordinária, as entidades empregadoras descontarão de todos os seus empregados, mensalmente, como simples intermediárias, durante a vigência do presente instrumento normativo, o percentual de 1% (um por cento) do salário nominal, a título de contribuição assistencial que trata o inciso IV, do Artigo 8º da Constituição Federal.

PARÁGRAFO PRIMEIRO - A quantia arrecadada deverá ser depositada na conta corrente do Sindicato Profissional, de nº 505.740-1, operação 003, agência 1536, da Caixa Econômica Federal, até o dia 10 de cada mês, e enviada via correio à relação nominal dos empregados, com os respectivos salários e valores descontados, para o seguinte endereço: Av. Governador Benedito Valadares, nº 448 – Casa 07 – Bairro Manoel Honório, CEP – 36045-000 - Juiz de Fora / MG. Ou via fax (0xx32 3217-9522);

PARÁGRAFO SEGUNDO - Caso não seja obedecido o prazo estabelecido no parágrafo anterior à entidade empregadora arcará com a multa de 10% (dez por cento), além da correção monetária pelos dias em atraso;

PARÁGRAFO TERCEIRO - Direito de oposição: caso o empregado não concorde com o desconto acima, terá os mesmos 10 (dez) dias a contar da data de homologação da presente para remeter ao sindicato o pedido de próprio punho e individual;

CLÁUSULA VIGÉSIMA – TAXA DE CUSTEIO E MANUTENÇÃO DA REPRESENTAÇÃO PATRONAL: Por decisão da assembléia geral extraordinária, os clubes culturais, recreativos, esportivos e sociais, das cidades abaixo relacionadas, representadas por este sindicato patronal (SINDICATO INTERMUNICIPAL DOS CLUBES CULTURAIS, RECREATIVOS, ESPORTIVOS E SOCIAIS DE JUIZ DE FORA E OUTROS MUNICÍPIOS), recolherão a ele obrigatoriamente, para manutenção e custeio do sistema sindical da entidade, mediante  guia própria que será previamente enviada,o valor de R$180,00 (cento e oitenta reais) a ser pago em 03 (três parcelas no valor de R$60,00 cada, sendo que a primeira deverá ser quitada até 10/06/2009, a segunda até 10/07/2009 e a terceira até 10/08/2009. 

PARÁGRAFO ÚNICO - O SINDEC se compromete a não proceder nenhuma homologação de rescisão de contrato de trabalho sem cumprimento da totalidade da Convenção Coletiva de Trabalho 2009/2010;

CLÁUSULA VIGÉSIMA PRIMEIRA - QUADRO DE AVISOS

As entidades empregadoras manterão um quadro de avisos, em local de fácil acesso dos empregados, destinado às comunicações de interesse da categoria, vedado a divulgação de matéria político-partidária;

CLÁUSULA VIGÉSIMA SEGUNDA - JORNADA ESPECIAL 12/36 

As entidades empregadoras poderão adotar a jornada especial de 12/36(doze horas de trabalho por trinta e seis horas de descanso) para os vigias, serviços de portaria, bares e restaurantes sem redução de salários e com concordância do trabalhador;
CLÁUSULA VIGÉSIMA TERCEIRA - REVISÃO

Ocorrendo qualquer fato superveniente que venha modificar as condições verificadas quando da assinatura da presente Convenção, fica assegurado às partes revisarem os termos e cláusulas aqui acordadas;
CLÁUSULA VIGÉSIMA QUARTA - ACESSO DE DIRETORES

Será permitido o acesso dos diretores do sindicato profissional à portaria ou secretaria das entidades empregadoras, para distribuição de panfletos convocatórios ou comunicação de interesse da classe, devendo as entidades econômicas ser avisadas com pelo menos 48(quarenta e oito) horas de antecedência;

CLAUSULA VIGÊSIMA QUINTA - MANUTENÇÃO DAS CONQUISTAS ANTERIORES

Ficam mantidas todas as conquistas benefícios ou clausulas dos acordos ou instrumentos normativos anteriores, não modificadas por esta convenção ou quaisquer outras condições mais favorável ao trabalhador concedida pelo empregador, sejam elas, por acordo direto, sentença judicial ou liberalidade do empregador, não podendo em hipótese alguma o trabalhador ter prejuízo no caso do empregador passar a cumprir este instrumento, seja pelas vias normais ou judiciais. 

CLÁUSULA VIGÉSIMA SEXTA - MULTA 

Constatado o descumprimento da presente convenção coletiva de trabalho, à parte infratora pagará uma multa de um piso desta convenção, importância esta que reverterá em favor de cada parte prejudicada.

E, estando assim acordados firmam o presente, que será levado a depósito perante a Delegacia Regional do Trabalho para que surta os efeitos de direito.

Juiz de Fora, 30 de maio de 2008.
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